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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca 

Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo 

ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE ROSETO 2 

64026 - Roseto degli Abruzzi 

Sede legale - Presidenza e Segreteria - via FONTE dell’OLMO, 56 – TEL. 085/8991182 - 8930577  

      C.F.    Sito Web         E-mail                   pec  

91043920676     www.icomprensivo2roseto.gov.it      teic84300r@istruzione.it    teic84300r@pec.istruzione.it 

 

Prot. n.   0002988 / 4.1.o                                                               Roseto degli Abruzzi, 09/04/2018 

 

                                                                  

 

F.S.E. – P.O.N. “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 

ASSE I - ISTRUZIONE – FSE  

Obiettivo specifico 10.1 “Riduzione del fallimento formativo precoce e della dispersione 

scolastica e formativa”  

Azione 10.1.1 “Interventi di sostegno agli studenti caratterizzati da particolari fragilità” 

 

Avviso pubblico AOODGEFID/10862 del 16/09/2016 

 “Progetti di inclusione sociale e lotta al disagio nonché per garantire l’apertura delle scuole 

oltre l’orario scolastico soprattutto nelle aree a rischio e in quelle periferiche” 

“BenEssere a scuola” 

C.U.P.: G94C17000080007 

 

 

OGGETTO: Progetto F.S.E.–P.O.N. “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 

2014-2020 – “BenEssere a scuola” – Selezione interna n. 1 referente per 

attuazione e n. 1 referente per la valutazione 

 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 

VISTO l’avviso pubblico AOODGEFID/10862 del 16/09/2016 finalizzato alla realizzazione di progetti 

di inclusione sociale e lotta al disagio nonché per garantire l’apertura delle scuole oltre 

l’orario scolastico soprattutto nelle aree a rischio e in quelle periferiche; 

VISTA la nota autorizzativa M.I.U.R. AOODGEFID/31695 del 24/07/2017 con oggetto: 

“Autorizzazione formale progetto” con impegno di spesa a valere sull’Avviso pubblico 

AOODGEFID\10862 del 16/09/2016; 

VISTE le linee guida e le norme per l’attuazione delle iniziative finanziate con Fondi Strutturali 

Europei; 
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VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del 

lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii.; 

VISTO il Decreto Interministeriale 1 febbraio 2001 n. 44, concernente “Regolamento concernente le 

Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche"; 

VISTO il Codice dei contratti pubblici DLgs 18 aprile 2016, n. 50; 

VISTO il DLgs 19 aprile 2017, n. 56, Disposizioni integrative e correttive al decreto legislativo 

18 aprile 2016, n. 50; 

VISTO il progetto autorizzato 10.1.1A - FSEPON-AB-2017-73 dal titolo “BenEssere a scuola” e la 

sua articolazione in n. 7 moduli formativi; 

VISTA  la Delibera del Consiglio di Istituto n. 2 del 21/11/2017 con la quale è stato approvato il 

progetto d’istituto in risposta all’Avviso pubblico AOODGEFID/10862 del 16/09/2016 

finalizzato alla realizzazione di progetti di inclusione sociale e lotta al disagio nonché per 

garantire l’apertura delle scuole oltre l’orario scolastico soprattutto nelle aree a rischio e in 

quelle periferiche; 

VISTO il decreto dirigenziale di assunzione formale a bilancio e l’inserimento nel Programma 

Annuale per l’esercizio 2017 del progetto F.S.E.–P.O.N. “Per la scuola, competenze e 

ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 – “BenEssere a scuola” – per l’importo autorizzato  

di € 40.656,00; 

VISTO il Programma Annuale 2018 e il Regolamento di Istituto per le attività negoziali approvati dal 

Consiglio di Istituto con delibera n. 2 del 18/01/2018; 

CONSIDERATO che per l’attuazione del progetto “F.S.E.–P.O.N. “Per la scuola, competenze e 

ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 – “BenEssere a scuola” risulta necessario ed 

urgente avvalersi delle seguenti figure di supporto: n. 1 Referente per l’Attuazione e n. 1 

referente per la Valutazione; 

 

 tutto ciò visto e rilevato, che costituisce parte integrante del presente avviso 

 

COMUNICA 

 

che è aperta la procedura di selezione per il reclutamento di personale interno in esecuzione del 

Progetto 10.1.1A - FSEPON-AB-2017-73 dal titolo “BenEssere a scuola” da impiegare per le 

seguenti attività: 

✓ n. 1 Referente per l’Attuazione 

✓ n. 1 referente per la Valutazione 

 

Al docente Referente per l’Attuazione ed al docente Referente per la Valutazione sono richieste 

le seguenti competenze: 

- esperienza progettuale; 

- comprovate conoscenze, competenze e abilità specifiche richieste dal ruolo per cui si avanza 

candidatura; 

- adeguate competenze informatiche necessarie alla Gestione Unitaria del Programma 2014-

2020 per operare ed eseguire correttamente gli adempimenti richiesti. 
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Al Referente per l’Attuazione si richiede, in particolare, di: 

1. cooperare con il Dirigente Scolastico, il DSGA e il Referente per la Valutazione al fine di 

garantire la fattibilità di tutte le attività e il rispetto della temporizzazione prefissata, degli 

spazi, delle strutture, degli strumenti; 

2. curare i rapporti con e tra la Segreteria, gli Esperti, i Tutor e favorire i raccordi con i consigli di 

classe; 

3. partecipare alle riunioni necessarie al buon andamento dei percorsi del progetto; 

4. coordinare l’attività di documentazione relativa a ciascun percorso e alle sue varie 

articolazioni; 

5. monitorare l’attuazione del progetto nel suo insieme, provvedendo alla corretta gestione della 

piattaforma GPU; 

6. curare che i dati inseriti nel sistema di Gestione e Monitoraggio dei Piani dagli operatori dei 

moduli (esperti e tutor) siano coerenti e completi; 

7. promuovere la comunicazione sul territorio attraverso la predisposizione di contenuti e la 

gestione e/o l’organizzazione di eventuali manifestazioni ed eventi. 

 

Al Referente per la Valutazione si richiede, in particolare, di: 

1. cooperare con DS, DSGA e con il Referente di Progetto al fine di garantire la fattibilità di tutte 

le attività e il rispetto della temporizzazione prefissata, degli spazi, delle strutture, degli 

strumenti; 

2. garantire, di concerto con Tutor ed Esperti di ciascun percorso di formazione, la presenza di 

momenti di valutazione secondo le diverse esigenze e facilitarne l’attuazione; 

3. coordinare le iniziative di valutazione garantendo lo scambio e la circolazione dei risultati; 

4. predisporre strumenti per monitorare i risultati dell’intervento e registrare, per ciascun 

destinatario, il livello raggiunto rispetto all’indicatore di risultato prescelto; 

5. raccogliere dati osservativi sull’efficacia degli interventi, sul miglioramento delle competenze 

dei destinatari, offrendo un feedback utile all’autovalutazione dei risultati raggiunti; 

6. raccogliere dati osservativi sul processo che l’azione formativa attiva sui destinatari e, 

indirettamente, sui livelli di performance dell’amministrazione. 

 

Gli interessati dovranno far pervenire istanza, debitamente firmata, entro le ore 12,00 del giorno 

16/04/2018, brevi manu, presso l’ufficio protocollo di questa Istituzione Scolastica.  

Farà fede il protocollo e l’ora di ricezione. 

 

L’istanza, compilata secondo il modello A allegato, dovrà essere corredata dal curriculum vitae in 

formato europeo. 

Non si terrà conto delle istanze pervenute oltre il termine fissato. 

Le domande che risultassero incomplete non verranno prese in considerazione. 
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La selezione tra tutte le candidature pervenute nei termini avverrà ad opera di apposita Commissione 

presieduta dal Dirigente Scolastico in base ai titoli, alle competenze e alle esperienze maturate, sulla 

base dei criteri di valutazione e dei punteggi di seguito specificati: 
 

TITOLI CRITERI 
PUNTEGGIO MAX 

TOTALE = 50 punti 

Partecipazione attiva all'elaborazione di progetti 
Punti 2  

per ogni esperienza 
10 punti 

Competenze riguardanti l’uso delle nuove 

tecnologie e/o le competenze informatiche 

Livello iniziale (punti 2) 

Livello intermedio (punti 5) 

Livello avanzato (punti 10) 

10 punti 

Funzione strumentale o incarico di staff in 

ambito multimediale/valutazione/curricolo 

Punti 2  

per ogni esperienza 
10 punti 

Pregresse esperienze (progettazione e 

coordinamento) in progetti europei (FSE- FESR 

PON – POR-POFSE –) o in progetti nazionali  

Punti 2  

per ogni esperienza 
10 punti 

Partecipazione ad attività di formazione 

attinenti le tematiche del P.N.S.D. 

Punti 2  

per ogni esperienza 
10 punti 

 

In caso di parità di punteggio l'incarico sarà affidato: 

✓ al candidato con maggiore anzianità di servizio a tempo indeterminato in questa Scuola; 

✓ al candidato più giovane di età. 

 

L’esito della selezione sarà comunicato direttamente al/i candidato/i individuato/i ed affissa all’Albo 

on-line del sito web dell’Istituzione Scolastica entro il 18/06/2016.  

 

Il Dirigente Scolastico si riserva il diritto di: 

- non procedere all'affidamento dell'incarico in caso di mancata attivazione dei corsi 

previsti; 

- procedere al conferimento dell’incarico anche in presenza di una sola domanda valida per 

ciascuna attività. 

 

L’amministrazione si riserva, in caso di affidamento di incarico, di richiedere la documentazione 

comprovante i titoli dichiarati. La non veridicità delle dichiarazioni rese è motivo di rescissione del 

conferimento dell’incarico. 

 

L’attribuzione degli incarichi avverrà tramite provvedimento del dirigente scolastico. Il periodo di 

intervento copre la durata del progetto ed è stabilito in n. ore di lavoro svolto. 
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Per lo svolgimento dell’incarico sarà corrisposto, come da CCNL del comparto scuola tab.5, un 

compenso orario di € 23,22 (lordo stato) fino ad un massimo di n. 80 ore certificate per ciascuno 

dei due profili (totale n. 160 ore max). II compenso liquidato sarà commisurato al numero di moduli 

realizzati e alle ore effettivamente svolte. 

 

Ai sensi del D.lgs.196/2003 i dati personali forniti dagli aspiranti saranno raccolti presso l’Istituto per 

le finalità strettamente connesse alla sola gestione della selezione. I medesimi dati potranno essere 

comunicati unicamente alle amministrazioni pubbliche direttamente interessate a controllare lo 

svolgimento della selezione o a verificare la posizione giuridico-economica dell’aspirante.                                       

Gli interessati godono dei diritti di cui al citato D.Lgs. 196/2003. 

 

Il presente avviso viene reso pubblico mediante inserimento nel sito web scolastico (sezioni albo 

pretorio e area dedicata PON 2014-2020). 

 

ALLEGATO: modello istanza 
 

 

F.to IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

prof.ssa  Anna Elisa Barbone 
 

(Firma autografa omessa  ai sensi dell’art.3 del D.L.vo. n.39/1993) 


